

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS  
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

**FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ**

Oficinas e Imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 27.

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50 p.	4.50 p.	8 p.	18 p.
Provincias	1.75 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Unión Postal	2.50 p.	7.50 p.	15 p.	30 p.
Demás países	3 p.	9 p.	18 p.	36 p.

PRECIOS de inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, líneas, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.60 p.	0.45 p.
Idem financieros ó de empresas	3 p.	2 p.	1 p.	0.75 p.
Idem mortuorios, líneas.	3 p.	2 p.	1 p.	0.75 p.
Reclamos, líneas.	10 p.	5 p.	3 p.	2 p.
Comunicador, líneas.	100 p.	75 p.	50 p.	30 p.

## LA PUBLICIDAD

Es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia

## LA JURA DE LA BANDERA

A nadie ha producido admiración ni extrañeza la disposición del ministro de la Guerra, general Linarez, dando carácter de fiesta popular, brillante y solemnísimas, al acto de jura de la bandera. Y es que las iniciativas felices, basadas en sentimientos nobles y elevados, se aceptan y consideran con naturalidad, sin esfuerzo, como que responden a ideas unánimes e idénticos criterios.

¿Qué es la bandera? El altar en que se rinde culto a la patria, su símbolo sacrosanto, la encarnación de lo que más hondamente arraiga en el corazón humano: el patriotismo.

Desfilan hileras de hombres, que marchan acompasada y marcialmente, aparece entre ellos la bandera, y el alma se conmueve y a la mente acude el recuerdo de Lepanto y de Grálica, de Wad Rás y Covadonga, la leyenda dorada, en fin, que pesa a todos los escépticos se levanta en el horizonte como sol esplendoroso.

En Inglaterra y Francia, como en Alemania y Suiza, en todos los pueblos más ilustrados, no hay quien no se descubra con respeto ante la bandera; en España, donde el sentimiento patriótico llega a la exaltación, apenas hay quien saque de la gallarda insignia... Por esto ha sido oportuna y acertada la disposición del ministro, para que el pueblo se compenetre e identifique con el hermoso acto de la jura, comprendiendo su significación e importancia.

Por la prensa supo el público, en la mañana de ayer, que la hora para la ceremonia de la jura de la bandera, por los regimientos incorporados recientemente a filas, habíase variado, ordenándose que se celebrara a las diez en punto.

Desde mucho antes de esta hora, millares de personas inundaban las calles del centro, dirigiéndose a los paseos. Pícala el sol bastante y la temperatura era muy agradable; lucía la primavera sus galas tomando parte activa en la fiesta.

En las aceras y balcones, eran de ver los bouquets de granadinas; no presencié el paso de tropas y el acto de la jura, ni una sola fea. Y las mujeres abundaban que eran una bendición.

En las alamedas del Salón no se podía echar un alfiler; este cliché tan conocido es exacto. Tal era la aglomeración de gente.

Frente al paseo del centro, apoyándose en la verja del monumento de Colón, levantábase el altar, en cuyo fondo estaba colocado el cuadro de la Purísima, propiedad del Ayuntamiento; crucifijo y candelabros de plata en la mesa del altar; al pie del mismo, pabellones de fusiles, tambores y proyectiles; un cañón a cada lado y muchas macetas de plantas tropicales. Daban guardia soldados de infantería.

A las nueve y media de la mañana, la animación en Puerta Real, embobedado y calientes principia es, era indescriptible. Bajaban al paseo, el segundo batallón de Córdoba, llevando a la cabeza la banda de música, con la de cornetas, y tambores, que ejecutaban animados pasacalles; las bandas de los regimientos de caballería de Victoria y 12.º montado de artillería, iban asimismo de las suyas respectivas tocando alegres diapas.

La infantería tendióse en el centro del Salón; formó la artillería en el paseo de carruajes de la derecha y la caballería en el de la izquierda. La gente aglomerábase en los alrededores, se encaramaba en los asientos, subía a los árboles y faroles del alumbrado público... El monumento de Colón fué asaltado por turbas de chicleños que se sostenían prodigiosamente agarrados a los artísticos paños y a los preciosos bajo relieves.

Soldados del regimiento de caballería de Victoria y guardias municipales montados, apenas podían contener a la multitud, que amenazaba invadir el centro del paseo.

Los reclutas, en pelotones, esperaban a ambos lados del paseo del centro.

A las diez en punto penetró en el Salón el Gobernador militar accidental (por ausencia del general Nario, que se encuentra en la Corte) Sr. Serrano. Seguíanlo los coronetes D. José Sánchez Parrón, D. Fernando López Domínguez y D. Carlos Palanca Casas, de los regimientos de infantería, artillería y caballería, respectivamente; el capitán de Estado Mayor D. Antonio Martí; los ayudantes D. Isidro Coroninas y D. Gonzalo Mezquí; el comandante de artillería D. José Méndez Velasco; el del segundo batallón de Córdoba, Sr. Segura, y el capitán de Artillería Sr. Sirvent, que se colocaron en el centro del paseo.

Dijo la misa de campaña el capellán castrense D. Juan de la Rubia; y llegado el solemne momento de alzar la Sagrada Hostia, la muchedumbre prostróse de rodillas, rindieron armas las tropas, batieron las bandas la Marcha Real. Sobresalía cuadro aquí en que los poderes de la tierra humillábanse ante los del cielo, mientras los rayos solares arrancaban millones de chispas de luz a los uniformes, a las armas y condecoraciones...

Hicimos gracia al lector de todos los detalles, porque sería repetir lo que anticipamos ayer. Baste decir que, después de la misa, verificóse la ceremonia de la jura, causando emoción al pueblo aque los centenares de robustas voces que contestaban sí, juramos, en el acto del juramento. Salíaban así el compromiso de ofrecer su vida en holocausto de la patria.

Situados el Gobernador militar y su Estado Mayor en el embobedado, frente al Casino, ante el desfilaron las tropas en columna de honor.

Acto hermosísimo el de ayer, día de fiesta nacional, en que latió con entusiasmo el corazón de los buenos españoles. En esta senda que se le ha marcado se educará el pueblo, que al descubrirse con veneración ante la bandera, dará muestra de su amor a esta nación siempre noble, siempre grande y gloriosa, en medio de las desgracias que la anonadan.

## LA CORTEZA DE SANDIA

Este era un prestamista sin entrañas, un avaro miserable, que se llamaba don Simón. Vivía sólo, como las fieras, en un sótano que semejaba una caverna, y en ella guardaba con gran lujo de fortísimos candados, cerrojos, ganchos y cadenas, un capital inmenso, acumulado allí durante cuarenta años.

Como todos los avaros, D. Simón no disfrutaba otro placer que el de contar su dinero, y privábase hasta de lo más necesario para la vida, con tal de aumentar su inútil tesoro.

La única ocupación suya era salir diariamente de la caverna para cobrar los réditos de sus préstamos; inexorable con los deudores que habían caído en sus garras, no conocía la compasión, ni la caridad, ni sentimientos buenos de ninguna clase, y le importaba poco dejar en la más espantosa miseria a los infelices que a él habían acudido en momentos angustiosos.

Pues, señor; una noche, pasando por cierta calle, de regreso a casa, pisó la corteza de una sandía, resbaló, cayóse y se dislocó un pie.

Al día siguiente no pudo salir; se le había hinchado enormemente el tobillo; y comenzó a padecer un tormento horrible, no por el dolor del pie, sino porque tenía pendiente de cobro muchos pagarés, y le torturaba la idea del retraso con que iba a entrar en sus ferrados arcones aquel dinero que ya era suyo.

Pasaron dos, tres días, una semana, y el pie no se curaba espontáneamente... Don Simón creyó morir de rabia; se pasaba el día y la noche examinando sus libros de cuentas, que eran una colección de prospectos cosidos, de esos que se reparten por la calle...

No quiso llamar a un médico, por no pagarle. Pero el tiempo pasaba y venían nuevos pagarés... ¿a quién encomendar la delicada misión del cobro? D. Simón no se fiaba de nadie...

Por fin se decidió a utilizar, en caso tan grave, al único pariente que tenía allí en un pueblo del Norte, un sobrino carnal que se llamaba Pedro, muchacho de veinticuatro años, huérfano y pobre, de lo más honrado y noble que había en el mundo; y precisamente estaba sin colocación.

Escribióle el avaro ofreciéndole casa y comida, si el chico se pagaba el viaje como pudiera, y a condición de que había de ponerse en camino inmediatamente.

Bueno, pues he aquí que Pedro no vaciló en dedicar al viaje todos sus ahorros y se vino a Madrid.

En cuanto vió su tío, sin darle siquiera un apretón de manos, ni dejarle descansar un minuto, entrególe dos papeletes, diciéndole:

— Ahora mismo, como ensayo para saber si me sirves ó no, porque no quiero mantener gente inútil, vas a ir a ver a D. Facundo H. y le exiges el pago de 500 pesetas, y luego a casa de la viuda de C. para que te abone 300; en seguida me trées el dinero.

Si en pérdida de tiempo salió Pedro a cumplir aquellos encargos, y como no tenía nada de torpe, encontró muy pronto el domicilio de D. Facundo, que le pagó en el acto las 500 pesetas; luego se dirigió a casa de la viuda de C.

Era un piso cuarto con entresuelo, y

no fué recibido por la viuda, sino por su hija Consuelo, una joven rubia, de diez y ocho años, de lo más lindo y seductor que imaginarse puede.

Pedro no había visto jamás unos ojos tan hermosos como los de aquella angelical criatura, ni facciones tan dulces y correctas, ni talte tan esbelta, ni nada que pudiera competir con los encantos de tan maravillosa doncella; tampoco había sentido nunca Pedro una emoción tan intensa como la que sintió al poner sus miradas en las azules pupilas de Consuelo.

¡Y qué triste estaba la pobrecilla! El caso no era para menos; su madre enferma, sin recursos para comprar medicinas, y pagar al doctor, desamparada, solas en el mundo... Cuando supo que el joven venía de parte de D. Simón, se echó a llorar...

A Pedro le ahogaba la pena... Pero de pronto se sintió inundado de una alegría inmensa al ocurrírsele un pensamiento.

— ¡Por qué llora usted, señorita? — exclamó con temblorosa voz. — ¡Cierta es que veago en nombre de mi tío, pero es para enjugar esas lágrimas que caen sobre mi corazón como gotas de fuego... Mi tío es bueno, mi tío es noble, mi tío es cristiano... y sabiendo lo que ustedes sufren... me encargaré de entregar estas 500 pesetas; sin... devoción.

— ¡Y alargó el dinero a la joven.

Ella, al escuchar aquellas frases inesperadas, azó la frente que ocultaba entre sus manos, y miró a Pedro de un modo tal, que éste, temblando enloquecer, arrojó el dinero sobre la mesa y huyó.

Lo que hizo Pedro produjo en D. Simón el efecto de un enorme mazazo en la cabeza; una congestión cerebral le llevó al sepulcro en pocas horas.

Pedro, que era su único heredero, se encontró de pronto millonario.

Y fué el marido de Consuelo.

Han tenido un niño, que se llama como su padre.

Y ya ves, lector, cómo aquella corteza de sandía arrojada a la calle por un chicleño, fué causa de que muriera D. Simón y de que naciera Periquín.

## Granada al día

**El Sr. López Muñoz**

En el tren de hoy, por la línea de Bobadilla, llegará a Granada el estudiante exdiputado a Cortes por esta circunscripción y candidato liberal para el mismo cargo representativo, D. Antonio López Muñoz.

Sus correligionarios y amigos le dispensarán un afectuoso recibimiento, esperando en la estación férrea.

Entre las numerosas personalidades que harán al Sr. López Muñoz manifestación de sus vivas simpatías, figurarán el profesorado y los alumnos de la Escuela superior de artes industriales, centro docente cuya existencia en Granada debese en gran manera a las valiosas gestiones que el vicepresidente del Congreso practicó cerca de los poderes públicos cuando mandaba su partido, en el que goza de grande y legítima influencia, que ha puesto al servicio de Granada el ilustre político.

También tenemos entendido, que de varios pueblos de la circunscripción saldrán al paso del tren comisiones a saludar al distinguido candidato, sus adictos y electores.

La venida del Sr. López Muñoz despierta, por consiguiente, extraordinario entusiasmo entre sus amigos, los cuales disponense a luchar con ardimiento en los comicios, por obtener el triunfo de su candidatura, verdaderamente popular.

## Comisión provincial

Sesión de ayer.

La presidió el Sr. Aguilera Moreno y asistieron los señores Montes Marín, Pérez del Pulgar, Rodríguez Aguilera, Cueto, Moreno Pérez y López del Hierro.

Se acordó: que se sometiesen al procedimiento antirrábico Miguel Quiles Martín y Francisco Mata Caliz.

Que se forme expediente para acordar el ingreso en el manicomio de Bernabé Murcia del Pozo.

Aprobar las relaciones enviadas por el director del hospicio de los víveres y utensilios adquiridos durante el mes de Febrero último, con destino a dicho establecimiento.

Conceder ingreso en el hospital de dementes a José Casso Garzón.

Encargar la formación de un presupuesto para obras de reparación de la

casa del fontanero de los establecimientos benéficos.

Informar al Gobernador civil en el expediente de expropiación de la parcela de ferrocarril núm. 5, que ha de ocupar el ferrocarril de Moreda a Granada.

## Prisión correccional de Granada

Durante el pasado mes de Marzo ha habido en este establecimiento el siguiente movimiento de personal:

Existencia en 1.º de Marzo, 163 individuos; altas durante el mes, 56; bajas, 69; existencia en 1.º de Abril, 159.

Clasificados por razón de su estancia en la prisión, en la siguiente forma:

A disposición de la Audiencia, 52; a la de los juzgados, 32; a la de la Dirección general, 8; a la del Gobierno civil, 3; cumpliendo pena de prisión correccional, 49, ídem de arresto mayor, 6. Total, 150.

Por los delitos siguientes: Disparo y lesiones, 29; homicidio, 21; hurto, 18; lesiones, 12; disparo, 11; incendio, 11; robo, 10; atentado, 8; agresión a fuerza armada, 5; tentativa de robo, 5; desacato, 3; disparo y atentado, 2; parricidio, 2; asesinato, 2; amenazas, 2; abandono de servicio, 1; insulto a superior, 1; allanamiento de morada y disparo, 1; maltrato de obra a superior, 1; asesinato y robo, 1; estafa, 1; robo y lesiones, 1; atentado y lesiones, 1. Total 150.

## Comisión mixta

La sesión que celebró ayer la comisión mixta de recitamiento fué presidida por el Sr. Rodríguez Aguilera y asistieron los Sres. Pérez del Pulgar, López Martín, Noguera, Espinazo, Godoy, Sánchez y Sagredo, adoptándose los acuerdos siguientes:

Declarar goldados a Manuel Megías, Sueso Arostegui, Manuel Plata, Antonio García, Manuel Molina, Juan Plata, Miguel Megías y Antonio Maldonado, de Ogijares; José Lóiva, José Calleja y Diego Jiménez, de Jun; Juan Martínez, Miguel Pérez, Antonio Rodríguez, Antonio Navarro, Gabriel Arquellada, Julio Ríos y Enrique Linarez, de Huétor Vega; Antonio Almedros, Antonio Pérez Castro, José Medina, Eduardo Méndez, Mariano Luisos, Antonio Rodríguez, Juan Gómez, Antonio García, Manuel Quiros, Antonio Fernández, Roque Romero, José Fernández, Juan Martínez, Vicente Soriano, Francisco Corral, Diego Sánchez, Antonio Martín, José Hernández, Ramón Ger villa, Santiago del Río, Felipe Valderas, Juan Cebrán, Antonio González, José Peralta, Antonio Benavente, Victoriano López, Damián Molero, Francisco Galvez y Luis Rodríguez, de Güéjar Sierra; Félix Guena, Antonio Bureu, D. Fernando Antonio Chacón Ruiz y Francisco Martín, de Güéjar; Cecilio Castro, José Bailón, Antonio Jiménez, Manuel Galvo Avilés, Antonio Castro, José Jiménez, Brígido Espinosa, Buenaventura Sánchez, José Sáchez, Rafael Sánchez, Juan Muñoz, José Rodríguez, Luis Jiménez y Alejandro Martín, de Huétor Santillán.

(Ocupa la presidencia el Sr. Aguilera Moreno.)

Juan Espigares, Benito Martínez, Antonio Foche, Luis López, Antonio Fernández, Mariano Expósito, Enrique López, Manuel Corral, José Rojas, Antonio Espigares, Joaquín Espejo, Santiago Espigares, Antonio Castellano, José Gómez, Miguel Marín, Francisco Povedano, José Orce y Manuel Romero, de Maracena; Antonio Castro, Francisco Fajardo, Joaquín Pérez, Vicente Funes, Miguel Márquez, Gabriel Lafuente, Gregorio Fernández, Laureano Fernández y Juan Carrasco, de Monachil; Juan Sánchez Camero, de Alfacar; Juan Cazorla Fernández, de Níjar; Eduardo Rodríguez, Eduardo López, Mateo Navarro, Juan Fernández, Alfonso Guesta, Luis Ruiz y Antonio Fernández, de Peligros.

Que acrediten extremos y presenten documentos Antonio Ruano, de Ogijares; Miguel García, de Güéjar; Manuel Uñica, de Huétor Santillán; Antonio Castellano, de Maracena; José Morales, Juan Morillas y Antonio Moreno Fernández, de Peligros.

Prevenir al alcalde de Ogijares que el próximo año practique la tercera revisión de Joaquín Arostegui.

Declarar exentos totalmente a Alejo Cñizares, de Güéjar Sierra; José Expósito, de Huétor Santillán.

Que pasen a observación José Sánchez, de Güéjar; Miguel Gea, de Monachil; Antonio Cenolios, de Peligros.

Declarar exentos temporalmente a Manuel Montes, Federico Diaz, Rafael Gutiérrez, Juan García, Isaac Segura, Andrés Molina, José Baimar, Teodoro Fernández y Fernando Belmonte, de Ogijares; José Vázquez, de Jun; Vicente Hurtado, Francisco Girela, Pedro Navarro, Antonio Álvarez, Idefonso Velázquez García, Miguel Jiménez, Francisco Arquellada y Mariano Ruiz, de Huétor Vega; Dionisio Martínez, Eusebio Valderas, Domingo García, Antonio Valle, Ramón Gómez, Santiago García, Urbano López, José Jiménez, Juan Infante, Rafael del Pino, José Gómez, Antonio Navarro, Antonio Moreno, Vicente Guindos, Ramón Soto, Antonio Segura, Juan

consiguiendo descubrir y detener a los autores del hecho José Romero Vállcillos y Juan Sánchez Hernández. Estos sujetos dijeron que recientemente habían cometido otros robos.

Manifestaron además que Nicolás Gómez Caro y Antonio Peral Caro realizaron el robo de 6.000 reales en la casa de don José Gámez.

Fueron también detenidos Gómez y Peralta.

Dentro del plazo de 30 días, a contar desde hoy, se celebrará la subasta para adjudicar el aprovechamiento de 500 quintales métricos de salvia de los montes «Cerro de abajo y el Maná», jurisdicción del Padul.

La Comisión provincial y el Comisario de guerra de esta plaza, han acordado que el precio medio a que deben abonarse a los alcaldes los suministros que han facilitado durante el mes de Marzo último a individuos del ejército y guardia civil, sea el siguiente:

Ración de pan, 0.24 pesetas; de cebada, 0.85; de paja, 0.39; quintal métrico de carbón, 15.08; de leña, 3.30; litro de aceite de oliva, 0.98.

## RAMIRO BLANCO

Ha sido nombrado maestro de la escuela de niños de Pozo Alcón, D. Evaristo Salvador Herrera y maestra interina de la de niñas de Villardompardo, doña María Concepción Cortés Contreras.

Se ha enviado al director de la escuela Normal de maestros de Granada el título profesional de D. José Sousa Flores.

Al de la de Jaén el de D. Antonio Linarez Tienda.

A la directora de la de maestras de Granada los de D. Emilio López Rienda, D. Francisca Dulce Nombre Martínez Rivas y D. Josefa Vilchez Aizienza.

Ha tomado posesión de su cargo el vigilante del penal de esta ciudad, don Silvino Gardo Perona.

La Jefatura de minas de esta provincia ha dispuesto que se publique en el periódico oficial, una relación de los concesionarios de registros mineros que adeudan las cantidades respectivas a un año, por canon de superficie.

El juez de instrucción del distrito del Salvador de esta ciudad, llama a Rafael de la Vega Arenas y Antonio Montes.

En Belicena robaron la noche del día 30 de Marzo último veinte jamones, a Ana Raya.

El Pelayo será el buque de guerra que vaya a Gibraltar y Argel a saludar al rey Eduardo VII de Inglaterra y al presidente de la República francesa, monsiur Loubet, respectivamente. A bordo del acorazado irá a aquellos puertos el general don Juan Viniégua, conde de Villallama, comandante general de la escuadra.

Hemos recibido el número 474 de la Gaceta Médica de Granada, que dirigen los doctores D. S. V. de Castro y D. Rafael Ortega.

El sumario de los trabajos que contiene es verdaderamente interesante.

La guardia civil ha informado al Gobernador, que no es cierto que los individuos del benemérito Instituto y las autoridades de Alamedilla, hayan cometido en dicho pueblo abusos de ninguna clase, siendo, por tanto, infundada la denuncia presentada por algunos vecinos.

Ha sido nombrado médico director del balneario de Zújar don Benito Minagorre-Cubero; del de Lanjarón, don Dionisio Yuste Garcés, y del de Lacedón, don Arsenio Marín Parajo.

El sargento comandante del puesto de guardia civil de esta ciudad Esteban García y el cabo Francisco Pérez Villalba, han capturado a Antonio González Pinos; autor del robo del correo de Motril, hecho que ocurrió el día 30 de Noviembre último.

Cumplirá condena en el penal de esta ciudad, Ricardo Moreno Pintor.

En la cárcel correccional, Antonio Gálvez Gutiérrez.

Le ha expedido licencia de uso de armas a don Juan Serrano Arroyo.

El día 24 de Marzo último se presentó José Ruiz Álvarez al comandante del puesto de guardia civil de Alquife, denunciando que en el sitio conocido por «Puerto de la Ragua», sierra de Ferreiros, dos hombres le acometieron y le mataron, robándole un bolso con 57 pesetas en metálico.

Los de la benemérita practicaron ges-

García, José Osorio, Luis Fernández, Juan Ruiz, Manuel Soto, Manuel Rodríguez, Juan Rubido, Francisco García y Juan Jiménez, de Güejar Sierra; Francisco Medina, Juan García, José Casanova, Victoriano Muñoz, Fernando García, Luis Casanova, Juan Casanova y Miguel Molinero, de Güejar; Antonio Gómez, Antonio Fernández, Juan Rodríguez, Rafael Rodríguez, Manuel Jiménez, Juan Rubio, Fernando Jiménez y José Ruano, de Huéstor Santillán; José Romero, Antonio Romero, Isidro Fernández, Francisco Fernández, Antonio Fernández, Juan Cañas, Manuel Avila, Julio Baldo-

—La policía detuvo ayer a Antonio Megías Carrasco, porque insultó a varios vecinos de la calle de San Juan de los Reyes. Carrasco estaba borracho. —El cabo de la guardia municipal Juan Barés, ha dado parte al juzgado municipal del distrito del Salvador, de Luisa Cabrera, porque promovió escándalo. —Se han dado a la Alcaldía ayer 16 partes de policía urbana. —Ayer, cuando se dirigía al regimiento de artillería al Salón para asistir a la jura de la bandera, el caballo del batidor José Macías dió una coxa a Antonio Lizana, causándole una herida en la sien derecha. Lizana fué curado en la casa del Sr. Corpas y después e- nunciado al hospital. —El mismo caballo hace pocas días de otra coxa hirió de gravedad a un ordenanza del teniente coronel del regimiento.

—Los anarquistas continúan siendo muy vigilados. —Un extranjero celebró varias conferencias con algunos anarquistas significados de esta ciudad. —Luego salió de Cádiz, dirigiéndose a Algeciras. —Viaja a pie. —Viajeros. Hotel París.—Llegaron anoche; don Rafael Mondragón, don Mariano Muñoz, don Antonio Delgado, don Eduardo Martínez, don Domingo Alberich y Mr. Hans Hofez. Nuevo Oriente.—Llegaron anoche, don Roberto Wiset, don Federico Oeris, don María Alegre, don Antonio Belen- gón, don Cesar Alfonso, don José González y don Benifacio Gutiérrez y familia. Hotel Victoria.—Llegaron anoche, don Ramiro Ruiz, don Leonardo Ortega, don Adolfo Martín, Mr. Charyniz, Doctor Miersun Gariga, don Angel Cuevas, don Andrés Tarrasa, don Luis Barañana, don Ignacio Izquierdo, Mr. Aliser J. Leuité y señora y Mr. Galeahum.

—Cuando el rabioso dolor de muelas Gariadas, parece que quiere agotar en el individuo, los horrores del su frimiento, cuando nada puede detener su tenaz y abrumadora marcha, se emplea el AIBAF SERDNA de Andrés y Fabiá, porque produce al instante la calma y el reposo. Todos los eixirios que se anuncian, solo son preservativos que nada hacen en estos momentos de angustia. —Se vende en la farmacia de Rubio Pérez y principales de la ciudad, a 2 pesetas bote. —El mejor alimento para los niños, Theo bromina fosfatada Luque. —Se vende en farmacias, droguerías y ultramarinos. OVO LECITINA BILLON, tónico nervioso. —Si nada vence y domina A la tos de mala ley Tomad las Pastillas Rey De mentol y cocaína. Farmacia Moderna, Príncipe, 10.

Las decoraciones, desde el Terreiro de Paço hasta Jallenas Verdes (Museo de Bellas Artes), están muy adelantadas. La comida a 6.000 pobres, anuncia para el día 2, se ha apazado hasta el 4. a fin de que resulte mejor organizada. Las tarjetas se repartirán por el Ayuntamiento y algunas por los párrocos. Algunas Empresas y casas particulares, situadas en la carrera que ha de recorrer la regia comitiva, se disponen a adquirirlas, dejando su importe para fines benéficos y caritativos. Eduardo VII no viene a Madrid. París.—No parece confirmarse la noticia dada por algunos periódicos ingleses de que el Rey de Inglaterra, con motivo de su viaje a Lisboa, vaya a Madrid. La tierra de Saitpharres. Una correspondencia publicada en los periódicos de Viena, asegura que en 1891 fué ofrecida la tiara de Saitpharres al ministerio de Instrucción pública austriaco por 75.000 florines. Como quiera que entonces fué puesta en duda la autenticidad de la compra dependía del voto de los peritos y del examen técnico que éstos habían de ejecutar. Los peritos después de examinar detenidamente los resultados de sus experiencias se pronunciaron unánimes en contra de la autenticidad de la tiara, y el ministerio últimamente se negó a adquirirla. El expresidente del Uruguay. Te egraffan de Burdeos que ha llegado a aquel puerto, procedente de Montevideo, el expresidente de la república del Uruguay. Descansará algunos días en Burdeos, trasladándose después a París. El viaje del rey Eduardo. Londres.—El soberano de Inglaterra ha marchado a Portsmouth, donde embarcará para Lisboa. Los presupuestos franceses. París.—La Cámara de los diputados ha aprobado los presupuestos, los cuales han pasado al Senado. Agresión a Marcelo Prevost. París.—Una joven, amante del conocido literato, Marcelo Prevost, desprecada por los desvíos de éste, le disparó dos tiros, resultando el agredido, por fortuna, ileso. A instancia de Prevost, la joven se halla en libertad. El tesoro de Carlos V. París.—Escriben de Metz a Le Gaulois que anteaer, durante la demolición de la antigua ciudadela, se ha descubierto un tesoro que perteneció al emperador Carlos V, el cual lo enterró allí cuando él y sus soldados se vieron obligados en 1552 a levantar el sitio de Metz y emprender precipitada retirada. Los excavadores sacaron el lunes una caja reforzada de hierro, de complicadas cerraduras, con la cifra de Carlos V, y con un peso de más de mil kilos. La caja contiene muchas monedas de oro y una admirable colección de relojes. Aparte del inmenso valor histórico de este hallazgo está el valor intrínseco, que se calcula que asciende a tres millones de francos. Ciudad sitiada. Belgrado 1.—La ciudad turca de Mitrovitzha ha sido sitiada por 5.000 albaneses. El conaui ruso empleó grandes energías para impedir que los residentes serbios fueran asesinados por los albaneses. Estos, antes de llegar a Mitrovitzha, habían saqueado otras poblaciones. La situación es grave. Los albaneses rechazados. París 1.—Un telegrama de San Petersburgo confirma la noticia de haber sido sitiada por los albaneses la ciudad de Mitrovitzha. Añade que las tropas turcas rechazaron a los sitiadores, causándoles bajas considerables. El gobierno turco ha mandado un fuerte destacamento a la Albania. Otros viajes de Eduardo VII. París 31.—Se asegura que el rey Eduardo VII y emperador Guillermo II se encontrarán en Copenhague para el 8 de Abril, celebrando entonces una conferencia política, a la cual se atribuye extraordinaria importancia. Después del rey Eduardo visitará a Víctor Manuel a mediados de Abril en la bahía de Nípoles, acompañando a ambos monarcas fuertes escuadras. Una centenario. Valladolid 1.—Ha fallecido en Torde- sillas una anciana gitana, llamada Juana Jiménez, natural de un pueblo de Aragón. Tenía ciento siete años de edad. Tuvo seis hijos, de los cuales le viven la hija mayor, de ochenta y cuatro años; otro hijo, de ochenta y cuatro, y otros dos de setenta y cuatro. Ha tenido 33 nietos, 24 biznietos y 14 tataranietos, que hacen un total de 80 descendientes. La gitana gozaba de excelente salud, no padecía ninguno de los achaques propios de su edad, comía y enhebraba las agujas sin anteojos y se peinaba sola. Toda su vida durmió sobre un saco de lana tendido en el suelo y detrás de la puerta de su casa. Deja algunos bienes. El socialismo en los Estados Unidos. Nueva York 1.—La huelga de los obreros metaúrgicos amenaza alcanzar grave desarrollo si las Compañías se niegan a aceptar las reivindicaciones propuestas por los trabajadores. Actualmente están en huelga 5.000 obreros; pero todo hace creer que los huelguistas pasarán muy pronto de 525.000. La actual situación se considera tan

Señalar el día 24 del actual para que el alcalde de Guadahortuna presente los quintos y que se dé conocimiento al Gobernador de quo el alcalde anterior se ha negado a entregar la documentación relacionada con este servicio.

Desde Motril. En la noche del domingo último verificóse la inauguración de la sociedad La Cultura, con asistencia de numerosos socios, acto que presidió el alcalde, don Joaquín López Atienza.

Abierta la sesión, el secretario, don Aurelio Valentín, leyó una memoria, haciendo historia de la constitución de la sociedad, señalando las personas que más habían contribuido a su formación y esperando que todos contribuyan a su sostenimiento y desarrollo, dado el fin que tiene, cual es la enseñanza.

D. Adolfo Hernández, presidente honorario, manifestó su satisfacción por haberse conseguido que hubiese en Motril un centro donde recibiesen cultura las clases más bajas de ella, y que mucho se alegraría de ver lleno el local de personas que aspirasen a recibir la instrucción necesaria para salir del atraso en que se hallan. Agregó que estaba dispuesto a hacer cuanto le fuera posible en beneficio de dicha sociedad, y expuso los medios que se pondrán en práctica para su estabilidad y desarrollo.

Había después el profesor de instrucción pública Sr. Torres, que se hallaba accidentalmente en aquella ciudad, y en correcta frase explicó lo que era la enseñanza, el lugar que ocupaba el hombre culto, la gran satisfacción que experimentaba el hombre con el conocimiento del saber, y que se debía aspirar, no a derribar al poderoso, sino a sobrepasarle por medio del saber, poseyendo el perfecto conocimiento de las artes y las ciencias.

Había también el Sr. Pérez Acosta, abundando en las mismas ideas que los anteriores; y el presidente, Sr. Gálvez, pronunció un discurso muy razonado.

Finalmente, el alcalde se manifestó conforme con las ideas expresadas, manifestando que se congratula de que solo sea objeto de la sociedad la enseñanza. Prometió dar de su bolsillo particular 100 pesetas y otras 100 de la excelentísima señora marquesa de Squilache, que gustosamente ha ofrecido al saber el fin que iba a llenar la mencionada sociedad; prometiendo que haría presente a la corporación municipal la constitución de aquel centro y su objeto, para que acordara lo que estimase más procedente. Acabó estimulando a todos para que se ilustrasen.

El Sr. Pérez Acosta propuso votos de gracias para la señora marquesa de Squilache, D. Adolfo Hernández y Alcalde, que fueron concedidos por unanimidad.

Al terminar el acto, la junta directiva obsequió a los socios con dulces y licores.

Sucesos locales

Ayer, en el mercado de San Agustín, riñeron Miguel Viezma Maguel (a) Ramillos y Antonio Chaves. Este acometió a aquel con una daga causándole heridas leves en el brazo y mano izquierda. Miguel Viezma disparó dos tiros a su contrario, y como los proyectiles no le hirieron, le dió un golpe con la pistola, causándole una lesión leve en la cabeza.

Lorenzo García López dió ayer una caída y se inflirió heridas en la mano izquierda.

—Antonio Ruiz Castillo y Antonio Rodríguez Tejera, fueron detenidos anteanoche por el cabo de orden público Labella. Encontró éste en poder de aquéllos varios instrumentos de los que se utilizan para realizar robos.

—Ha sido puesto a disposición del juzgado Fr. neciso Olmo Ballesteros (a) Be- lio, por ser el autor del robo de un abrigo propiedad de Manuel Valenzuela.

—Por promover escándalo ingresó anteanoche en el arresto municipal Josefa Vázquez Carrasco.

—José García Lorenzo propinó anteanoche una monumental paliza a su esposa Angustias López Gutiérrez, ocasionándole contusiones. Ingresó aquí en el arresto.

—A la una de la tarde ayer, en el Campillo, D. José Cabrera tuvo disgusto con D. José Díaz Martín. Este con el bastón dió un golpe a aquél en la cabeza, hiriéndole levemente.

—Teresa Alcántara y Blas Mateos promovieron ayer un fuerte escándalo.

Anteaer, y por el provisor del Arzobispado, en la capilla de la Sacristía de la Catedral, se verificó la ceremonia del depósito de los jóvenes almerienses D. Emilio Nieto y la Sra. María Remedios Gómez Salazar Sánchez. Al acto concurrieron las personas más allegadas de las familias, por la enfermedad que padece la señora madre de la contrayente.

Las oposiciones a notarías

Ayer terminaron los ejercicios de las oposiciones a notarías. El tribunal, con excepción del señor Pelayo, estuvo anoche reunido hasta las once, y según pudimos averiguar, cuando los señores que lo componen abandonaron el palacio del Colegio, no quedaron formuladas las ternas correspondientes.

Ecos de sociedad

Anteaer, y por el provisor del Arzobispado, en la capilla de la Sacristía de la Catedral, se verificó la ceremonia del depósito de los jóvenes almerienses D. Emilio Nieto y la Sra. María Remedios Gómez Salazar Sánchez. Al acto concurrieron las personas más allegadas de las familias, por la enfermedad que padece la señora madre de la contrayente.

Notas taurinas

El matador de novillos Quinto chico, ha sido ajustado recientemente por las empresas de Valencia, Bilbao y Zaragoza, y en Mayo actuará en dos novilladas en la plaza de Roubaix (Francia), alternando con Revertito y Chispa, y lidiando reses de Flores. En ambas tomará parte Doña Tancreda.

Defunciones y nacimientos

Ayer se registraron en los juzgados de esta capital las siguientes defunciones y nacimientos: Defunciones: Angustias Rojas Martínez; nacimientos, 1. Campillo.—Defunciones: Adela Remera Rubio, Antonio Sierra Chaves, Antonio Mercario; nacimientos, 2. Sagrario.—Defunciones: Salvador Sa las Martín, Angel Barros; nacimientos, 1.

Sucesos de Andalucía

JAEN.—Dicen de Linares, que en las oficinas del Ayuntamiento de Javalquinto, Joaquín Muñoz Rodríguez acometió a los empleados, resultando herido Francisco Arboléas López.

Condució a la cárcel, se le ocupó una faja y una pistola.

Créese que se trata de un demente.

—El periódico La Unión, órgano del partido liberal de la provincia de Jaén, dedica un número de gran lujo a la memoria del Sr. Sagasta, cuyo retrato ocupa la primera plana, impreso con gran perfección.

—Contiene el colega trabajos de verdadero mérito, firmados por importantes políticos y periodistas.

—La langosta se multiplica extraordinariamente en la provincia de Jén.

Dicen de Alcaudete que llevan maldas 204 arrobas de insectos. Elógiase al jefe de la línea de la guardia civil y al comandante del puesto de dicho pueblo, por el celo demostrado en asunto de tan vital interés para la agricultura, como es la destrucción de plaga tal.

—Allí siguen ensayándose varios insecticidas.

—En la mina de Gomeru, de Linares, trabajaban en la quinta planta del pozo de San Juan los maderistas Juan Gómez y Juan Pálla.

No se sabe cómo cayeron a la sexta planta, quedando Gómez muerto en el acto y Padilla levemente herido.

En la mina de San Ramón murió también por accidente del trabajo el obrero Tomás Morales, de 27 años, natural de Félix (Almería).

CORDOBA.—En las inmediaciones del cementerio de Castro del Río se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver en la sien derecha, el vecino de dicha villa Manuel Navajas G. Avero. Se ignoran los móviles que le impulsaron a intentar contra su vida.

—En el cortijo de Amargocera varios jóvenes desviaron un novillo de entre las demás reses con objeto de torrearlo.

Uao de aquellos jóvenes fué enganchado por el novillo, resultando con una grave herida en la ingle.

MALAGA.—E Jurado ha condenado a tres años y seis meses de prisión correccional al individuo que el día del Corpus del año pasado escarneció a la imagen de

Tribuna libre

Se. Director de LA PUBLICIDAD. Distinguido señor nuestro: Hemos visto con gusto, que se ocupa su popular diario de las deficiencias en el servicio de alumbrado eléctrico de la Compañía General, así como de los abusos que se cometen con los suscriptores del mismo.

A la vez que aplaudimos la espontánea defensa que hace de los intereses del público, le advertimos que ambas fábricas tienen la costumbre de cortar la luz al amanecer, es decir, al ciarear el día, perjudicando muchas industrias y casas de negocios donde, no permitiendo el tráfico del día y de primera noche realizar ciertas operaciones, se aprovechan las primeras horas de la mañana en locales oscuros, para necesarios trabajos, que suelen quedar interrumpidos cuando la luz solar aún carece de intensidad bastante para sustituir a la artificial.

Rogámosle que sobre esto llame la atención de las empresas, y le anticipan las gracias, Varios industriales.

El precio de los granos

Ayer salieron la Alhóndiga 240 de q. m. de trigo, equivalentes a 560 fanegas, que se pagaron de 40 a 46 reales una; la cebada, de 28 a 32; las habas, de 40 a 44; el maíz, de 40 a 44 y los yeros de 40 a 42.—Entraron 193 q. m. de trigo.—Quean 9224.

Fábrica Azucarera de San Torcuato.

—Compañía anónima. —El Consejo de Administración de la misma, ha acordado la celebración de Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día 12 del mes actual, a las dos de su tarde, en el domicilio social, San Antón 39.

Objeto de la convocatoria.—Para modificar los Estatutos de la Compañía, si a ésta conviniera ingresar en la proyectada Sociedad General Azucarera de España; haciéndose presente que para dicha modificación, es necesaria la concurrencia de número de acciones suficientes, para representar, por lo menos, las cuatro quintas partes del capital social.

En cumplimiento a lo preceptuado en el art. 24 de los Estatutos, los señores Socios deberán depositar las acciones de la primera serie y resguardos provisionales de la segunda, en la Caja de la Sociedad, con tres días, a lo menos de anticipación al señalado para la Junta.

Granada 1.º de Abril de 1903.—El Presidente, Francisco Muñoz Laserna.

Cédulas personales

El día 1.º de Abril empezó la recaudación voluntaria de cédulas personales del corriente año, hallándose establecidas las oficinas en la calle de Méndez Núñez, (antigua Navas), núm. 12 y abiertas para el público desde las once de la mañana a las cinco de la tarde.

Como ya empiezan a molestar las moscas, se advierte al público que en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se ha recibido una gran remesa del VAMPIRO (CAZA MOSCAS), y se vende, como en años anteriores, a 2 50 pesetas la docena.

Es infalible el producto que anuncia mos, y ahora que en los comedores y cocinas acuden las moscas pezajosas, puede demostrarse la eficacia del Vampiro, probando sus utilísimos efectos.

Coches particulares a Albolote

La empresa de carruajes de D. Tomás González, desde hoy 3 del corriente establece un servicio de góndolas al precio de diez pesetas a todos los trenes.—La Línea de Murcia, Puerta Real.

LA VIDA JUDICIAL

En la Audiencia

Se celebró ayer en la sección 1.ª de lo criminal el juicio oral de causa seguida en el juzgado de Motril, a María Sánchez Martínez, Eugenia Sánchez Martínez y Francisco Antonio Rodríguez, por hurto. El fiscal interesó que se impusiera a Eugenia Sánchez, como autora del hecho, y a María y Francisco, como encubridores, la pena de dos meses de arresto mayor.

La defensa, a cargo del Sr. Alonso, pidió la absolución de los tres, fundándose en que Eugenia obró sin discernimiento, y que María y Francisco no tuvieron conocimiento del hurto.

También tuvo lugar otro juicio de causa del juzgado del distrito del Salvador instruido contra Miguel Marín, por lesiones.

Se confesó autor del hecho el procesado, y el defensor se conformó con la petición del fiscal, que desea se impongan a Miguel dos meses y un día de arresto mayor.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado del distrito del Sagrario: D. Carlos Retamero Serra no con D. Concepción Mancera; alimentos provisionales; abogado, Sr. Vigaray; procurador, Sr. Cano; secretario, señor Millet.

Sala de lo criminal.—Sección 1.ª.—Montefrío: Contra José Ariza Pimentel y otros, por disparo de arma de fuego y lesiones; abogados, Sres. Soler y G. López; procuradores, Sres. Cano y Martínez; secretario, Sr. Alonso.

Montefrío: Contra Francisco Cano Barranco, por lesiones; abogado, Sr. Moré no; procurador, Sr. Sedeño; secretario, Sr. Alonso.

Sección 2.ª.—Sagrario: Contra José Estévez Álvarez, por lesiones; abogado, señor Aguilera; procurador, Sr. González; secretario, Sr. Serra.

Sagrario: Contra Manuel Rivas Agudo, por lesiones; abogado, Sr. Funes; procurador, Sr. Sedeño; secretario, Sr. Serra.

El proceso Bonmartini. Dicen los periódicos de Bomanía que a fines del presente mes terminará la instrucción del proceso incoado contra los autores del asesinato del conde Bonmartini.

La acusación de asesinato con premeditación será mantenida contra el abogado Murri, hermano del conde, y contra su amigo el doctor Valdés.

En cuanto a la condesa Teodolinda Murri, esposa de la víctima, y a Rosa Bonetti, su confidente, tiénese por seguro que serán perseguidas como cómplices.

Las investigaciones practicadas respecto al doctor Sacchi, a quien se suponía amante de la condesa Bonmartini, y al abogado Ricardo Murri, han puesto en evidencia la completa irresponsabilidad de ambos en el crimen que se persigue.

El viaje de Eduardo VII.—últimos detalles. —Lisboa.—Continúan con mucha actividad los preparativos para recibir con gran pompa en esta capital al Rey de Inglaterra, quien es esperado el 3, permaneciendo aquí cinco días.

De Oporto vienen agentes de policía para reforzar a los que deben prestar servicio en esta capital con motivo de las fiestas.

Las Compañías de vapores han organizado para el público viajes, con objeto de recibir fuera de la barra al soberano inglés.

ORO Y PLATA Se compra y vende, en SAN JERONIMO, Zacatín, 33. Compra-venta.—Cambio y confección de toda clase de alhajas.—Parajoyas ma- baratas que traídas de los centros productores, ninguna casa como esta.—Venta de objetos vendidos por la mitad de su precio.

dificil como le de Pensilvania cuando la huelga minera.

Se dice que se ha consultado al presidente, Mr. Roosevelt, para que intervenga en el asunto.

El partido socialista, que no existia hasta ahora en los Estados Unidos, por que el ideal de los obreros era poder lanzarse a los negocios con la aspiracion de llegar a ser millonarios, comienza a formarse, porque los recientes conflictos entre patronos y obreros y la actitud de las Companias en las huelgas mineras han hecho comprender a los trabajadores las ventajas de formar un partido y organizar la propaganda politica.

Fenomeno en el mar

Barcelona 1.—El capitán de la goleta francesa «Assomption» ha manifestado que hallándose el 28 de Marzo a 60 millas de la isla Palmier (golfo de Lyon), vio con direccion Sudeste una claridad inmensa, análoga a la que produciria la explosión del polvorin de un buque cargado de materias explosivas, distinguiendo un gran globo rojo que salia de la superficie del agua y ascendia a considerable altura, descendiendo luego, proyectando alrededor chispas rojas, y oyéndose perceptiblemente una detonación a pesar de la larga distancia.

El fenomeno se ha comprobado por los capitales de otros buques.

Inglaterra y la telegrafia sin hilos

Paris 1.—El ministro de Correos de la Gran Bretaña ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno se halla en tratos con la Compania Marconi del telegrafo sin hilos y que le dará todas las facilidades necesarias, si dicha Compania se compromete a cumplir el encargo que se le encomienda.

Nuevo ministro

El señor Deljannis se ha encargado interinamente de la cartera de Guerra, terminando así la crisis provocada por la dimisión del coronel Korpas.

Yankees y cubanos

Washington 1.—El tratado de reciprocidad comercial con Cuba fué ayer firmado por el ministro plenipotenciario de dicha república y el secretario de Estado, señor Hay, pero no será promulgada antes del otoño.

La sucesión a la corona en Serbia Paris 1.—Anuncia la Gaceta de Colonia con referencia a noticias de Belgrado, que en la nueva Constitución serbia que va a dar el m. n. a. se establece de modo más preciso que en la vigente el derecho de sucesión a la Corona.

Terremoto en Jerusalén

Paris 1.—El violento terremoto sufrido en Jerusalén en la noche del 30 de Marzo, no ha ocasionado desgracias. Tampoco se ha resentido ninguno de los edificios de tanto interés y amor para la piedad de los cristianos.

Congregaciones francesas a América

Roma 1.—Asciende a varios millares el número de individuos de las Congregaciones francesas que han pedido al Vaticano autorización para establecerse en América.

Congreso antiesclavista

Roma 1.—El Congreso de las sociedades antiesclavistas se reunirá en esta capital en los días 22, 23 y 24 del corriente.

El Papa concederá una audiencia especial a los congresistas.

El gordo de la segunda serie

Madrid 1.—El premio mayor de la Lotería sorteada ayer se vendió en Madrid y los 20.000 duros del ala se han distribuido esta vez con cierta justicia, pues han participado de ellos criadas, doncellas y camareros, gente, en fin, a quienes el gordo les ha venido de perilla, por más que—y dicho sea entre paréntesis—el gordo viene de perilla al mismísimo Rothschild.

El otro gordo (porque el sorteo de ayer tenía dos series) ha tocado en Granada.

En el de Madrid llevaban tres pesetas una cubana llamada Febia, que está de

doncella en casa de la viuda del general Sánchez Cruz; una peseta la vendedora de hortalizas conocida por la Aragonesa; otra peseta una amiga de la vendedora; seis pesetas un cobrador del tranvía del Este; cuatro pesetas los camareros de un café del barrio de Salamanca, y así por el estilo en cantidades que oscilan entre una y diez pesetas, están repartidos casi todos los décimos del billete número 24.432, agraciado con el gordo do ayer.

El segundo premio

Pamplona 1.—El segundo premio de la lotería ha caído en esta ciudad. Le ha correspondido al portero de la Sociedad de automóviles de Pamplona a Estella.

Este individuo, con el producto de un premio pequeño que le correspondió en el sorteo anterior, adquirió el billete que ha resultado ahora premiado con 40.000 pesetas.

Toda la decena ha sido vendida en esta población.

Las oposiciones a Registros

Madrid.—Se ha solicitado de la superioridad el aplazamiento de las oposiciones a Registros de la propiedad, anunciadas para el día 13 de Abril próximo.

Fundarse los firmantes de la solicitud en que dicha fecha coincide con el periodo electoral, y entre los opositores hay muchos que ejercen el cargo de concejal y por aquella razón se ven imposibilitados de abandonar sus puestos.

La Grand Chartreux en España

El Journal publicado hoy pretende saber que los frailes de Grand Chartreux se retirarán de Francia eligiendo su residencia en España.

Indisposición del Sr. Moncal

Barcelona.—El Sr. Moncal se ha sentido eterno, cediendo accidentalmente la alcaldía al primer teniente alcalde, señor Botacheres.

Se cree que dicha indisposición ha sido motivada con el objeto de evitar interpelaciones durante la sesión del Ayuntamiento, acerca del conflicto municipal y de la dimisión del gobernador.

Motín en Pretoria

Pretoria.—Ha ocurrido un grave acto de insubordinación en el cuartel de artillería. Muchos individuos queriendo libertar a uno de sus compañeros que había sido castigado, se armaron de fusiles é hicieron fuego. Resultaron 18 soldados heridos.

Veinte de los amotinados han sido reclusos a prisión.

La guerra en Marruecos

Paris 31.—Le Temps publica algunas interesantes noticias de Tánger.

Dicen de Fez que después de la excursión al Este para negociar nuevas adhesiones de las tribus al pretendiente, ha regresado éste a Tazza, donde está realizando actos de soberanía, nombrando funcionarios y cobrando contribuciones a las tribus inmediatas.

El Roghi se ha casado recientemente con una mujer perteneciente a la familia de algunos cherifes importantes.

El Mokben ha ordenado a las tribus del Sur que preparen contingentes para formar una nueva columna expedicionaria.

En Fez reina gran descontento a consecuencia de la falta de víveres.

Duelo por amores

Paris 1.º.—Como se sabe, el literato Marcel Prevost abandonó a su novia.

Esta, que le adora, le suplicó, y después de convencerse de la inutilidad de sus ruegos, disparó a su amante dos tiros, que no le hirieron.

El escritor influyó para que no fuese presa su exnovia, procurando salvarla de responsabilidad.

Pero el hermano de la desdichada se furia, Mr. Touré, ha desafiado a monsieur Prevost.

Verificado el duelo, Touré recibió una herida en el antebrazo.

POR TELÉGRAFO Agencia Moderna

Gravísimos sucesos.—Colisiones entre estudiantes y civiles.—Dos escolares Muertos.—El rector herido

Madrid 2 (22'15.)

SALAMANCA.—La agresión de un inspector de policía a un estudiante, que fue origen de protestas y desórdenes ayer, no habiendo sido castigada como exigía en justicia la clase escolar, ha mantenido en esta viva la indignación.

Hoy, reuniéronse los estudiantes para tomar acuerdos, y enardecidos reprodujeron los alborotos, pidiendo se destituyera al inopetero culpable.

Salió la benemérita a disolverlos, y resistiéronse, resolviéndose en colisiones los encuentros.

Los civiles hicieron fuego sobre los grupos de jóvenes, metiendo las balas de los mauser a dos escolares é hiriendo a otros muchos y al rector de la Universidad.

Al extenderse, rápidamente, la noticia por la ciudad, causó indignación profunda.

Cómo se desarrollaron los hechos.—Responsabilidad del gobernador

Madrid 2 (23)

SALAMANCA.—Nuevos informes relativos al ocurrido en la siguiente forma:

En la reunión de los estudiantes a que ya nos hemos referido, adoptóse el acuerdo de nombrar una comisión que visitara a la primera autoridad de la provincia y le expusiera las quejas del cuerpo escolar contra el inspector de policía que abofeteó a uno de sus individuos inmotivadamente.

La comisión personóse acto continuo en el despacho del gobernador, al que apenas dignos escucharla, despidiéndola de desdén.

A qué día dio cuenta a sus compañeros, que esperaban el resultado de la conferencia con la autoridad, de la mala acogida que ésta le había dispensado.

Entonces, los escolares llegaron ante el palacio del gobierno y lo apedrearon.

La policía trató de dispersar a los enfurecidos jóvenes, y en la imposibilidad de contenerlos, el gobernador dispuso que saliera la benemérita.

La guardia civil dió varias cargas violentísimas, en las que sufrieron los escolares muchos golpes, y atemorizados huyeron, buscando refugio en la Universidad.

Pero los civiles los persiguieron hasta allí, descargando los fusiles con tan desgraciadas consecuencias.

Más víctimas de los mauser

SALAMANCA.—Además de los dos estudiantes que han muerto en los sucesos, resultaron varios heridos, entre los cuales, como hemos teleografiado, se cuenta el ilustre rector de la Universidad la mossa.

La responsabilidad moral corresponde al Gobernador.

Balazos dentro de la Universidad.—Reunión del claustro.—disposiciones energicas.—Alocución del rector

SALAMANCA.—En las paredes de las cátedras de la Universidad, se ven incrus-

tados los balazos de la guardia civil, lo cual demuestra que se hizo fuego a los que se hallaban dentro del establecimiento docente.

Se ha reunido el claustro de profesores, tomando acuerdos radicales, en defensa de los fueros universitarios.

El rector, a pesar de encontrarse herido, no se quiso retirar a su domicilio después de practicarse la primera cura, sin antes dirigir a los estudiantes una alocución aconsejando la prudencia, en virtud de su deber.

El Ayuntamiento en el Gobierno

SALAMANCA.—Una comisión del Ayuntamiento pasó al Gobierno a conferenciar con el gobernador acerca de los sensibles sucesos desarrollados.

El pueblo acompañaba a la representación de la Corporación municipal, protestando contra la barbarie con que habían sido tratados los estudiantes y aún los profesores que recibieron la descarga hallándose en la Universidad.

En nombre de Salamanca, el ayuntamiento expresó al Gobernador el hondo pesar que le había producido su conducta.

La versión oficial.—Dimisión telegráfica.—Es aceptada

MADRID.—El señor Maora ha recibido un extenso despacho teleográfico del gobernador de Salamanca, relatándole los sucesos, y terminando por presentar su dimisión.

Inmediatamente contestó el señor Maora admitiéndosela y ordenándole entregara el mando al secretario del gobierno civil.

Gobernador interino.—Un inspector herido.—Otra pedrea.—Restablécense la tranquilidad

Se ha posesionado de su cargo, el gobernador interino.

Los estudiantes fueron de nuevo ante el gobierno civil, repitiendo la pedrea.

La policía los atacó a sablazos, defendiéndose aquellos.

Un inspector ha resultado herido.

Las fuerzas de vigilancia lograron tras grandes esfuerzos disolver a los amotinados.

Se ha restablecido la tranquilidad material.

Entierro de las víctimas

MADRID 2 (23'45.)

SALAMANCA.—Mañana se verificará el entierro de los estudiantes muertos por los civiles.

Témase que esto origine nuevos disturbios.

Energicas protestas

SALAMANCA.—Grupos de escolares recorren las calles y visitan las radio-

ciones de los periódicos, manifestando las más enérgicas protestas por los sangrientos hechos conocidos.

Todo el vecindario simpatiza con la causa de los estudiantes, anatematizando el procedimiento represivo de la autoridad.

En la ciudad del Turia

VALENCIA.—Reproducese la excitación escolar, en vista de que aún sigue en su puesto el gobernador.

La benemérita recorre las calles, disolviendo los grupos.

Colisiones sangrientas

SAN PETERSBURGO.—En Oña ha habido colisiones entre los soldados y los huelgistas.

Resultaron 28 muertos y numerosos heridos.

El Rey Eduardo

LISBOA.—Ha llegado el «Pelayo». Actívanse los preparativos para recibir al rey de Inglaterra.

Los trenes llegan atestados. Ha fundeado el yate real británico. Mañana desembarcará Eduardo VII.

La jura de la bandera

MADRID.—La jura de fidelidad a la bandera por los nuevos reclutas, ha sido un acto brillante.

Lo presenciaron los reyes y príncipes. Asistieron la guarnición de Madrid y los cantones.

Telegramas de la madrugada

Otro estudiante muerto

MADRID 3 (2.)

SALAMANCA.—Ha fallecido otro de los estudiantes heridos con bala de mauser. Penosísima impresión.

Los estudiantes de Madrid

MADRID.—Los escolares se reunirán hoy, y acordarán ir a la estación, enlutados, a esperar a la comisión de compañeros que debe llegar de Salamanca, y además enviar coronas fúnebres para las víctimas de los sucesos.

Probados los Ricos chocolates

elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales PIE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Especiales con vainilla, ome's y sin ella

Coche LA MOTRILEÑA

Rebaja de precios en los asientos a Motril y viceversa.

Desde el día 1.º de Abril, el precio de los asientos será:

Berlín, delantera. . . . . 9 pesetas Interior. . . . . 7 » Cupé . . . . . 5 »

Confites antivenéreos Costanzi



Las celebradas medicinas nacionales extraneras, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, gta militar, prostaticas, úlceras, flujo blanco de las mujeres, arrenitis, catarro de vejiga, estímulos, retenciones de orina, escorreas uretrales, y en 20 ó 30 días los estreñimientos uretrales (estreches), aunque sean crónicos de más de 20 años, y evitar las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más maravilloso que los CONFITES ó Inyección Costanzi. También certifican que para curar cualquier enfermedad venérea en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Keeb Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que destruye los malos efectos que producen estas substancias, que, como se sabe, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos medicinales le rató especial con él adm. de los Confites antivenéreos. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación 435, Barcelona, todos los días a las 12, y las consultas que se le hacen por escrito contestan gratis y con reserva. Confites antivenéreos para curar cualquier enfermedad venérea, 10 pesetas. Confites antivenéreos para curar cualquier enfermedad venérea, 10 pesetas. De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, Diputación 435, Barcelona. En GRANADA, en las farmacias de Juan López Rubio y Pérez, calle de Colón; Justo Ortiz Pujazón, San Jerónimo 13, y D. Miguel González, plaza San Gil 10.

44 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

Buena hija y buena esposa

por Enriqueta Lozano de Vilchez

zun: muraba palabras inteligibles, hijas del extravío que dominaba su cerebro.

A pesar de todo, de vez en cuando sus ideas tomaban una apariencia de verdad, pues se quejaba de privaciones y faltas que por desgracia le rodeaban en efecto.

—Yo no quiero estar aquí, decía con voz entrecortada; estas paredes estrechas y desnudas me shogan, este lecho duro y miserable me martiriza; llevadme a mi palacio, de lo contrario me moriré desesperado.

Amparo que le escuchaba apenada:

—Sí, tienes razón, murmuraba; aquí fuera de su cenitro, lejos de la opulencia y el fausto que siempre le ha rodeado, perderá la vida como ha perdido la razón.

—Llamad a mis criados, continuaba el enfermo, llamad a mis criados, y hacéd que me sirvan como antes; los manjares que me dan ahora son mezquinos y desabridos; yo quiero volver a París, yo quiero abandonar esta vivienda.

Después cambiando ya de ideas exclamaba:

—Mi hija, mi hija; voy a presentarla al rey; irá cubierta de diamantes y ter-

ciopelos, y estará hermosa, muy hermosa; es tan rica que bien puede eclipsarlas a todas con su atavío y su belleza.

Una amarga sonrisa arqueó los labios de Amparo, ¡Cuánta diferencia existía entre el pasado y el presente!

—¡Traedme a mi hija! yo quiero verla, decidía cuán mal me tratan, que carezco hasta de lo más necesario... que ha habido días que me han privado del alimento. ¡Oh! si ella lo supiera vendría y no consentiría que su padre tuviese hambre.

—¡Ah! es verdad, gritó la joven. Perdón, padre mío, perdón, por haber dudado hasta aquí; será la esposa del marqués de Chavenay, y vos tendreis un palacio, criados, servicio como antes: todo, todo por vos... y también todo por mi deber, por mi ingratitud; porque estoy ligada a la desgracia, y me es preciso sucumbir.

Y con los pasos temblorosos y la razón extraviada, se salió de la alcoba, y dirigiendo la vista en derredor:

—Marta, Marta, dijo, ¿dónde estará? ¿acaso se habrá adelantado a mis deseos? ¡Oh! preferible sería; de esta manera ya no podría retroceder.

Entonces se dirigió a su ventana, y abriéndola de par en par contempló la extensión que tenía ante sí con una indescriptible y desesperada melancolía:

—Adiós, dijo, sueños de amor y libertad; adiós, dulcísimos recuerdos que por tanto tiempo habeis vivido en mi alma; ya no podré conservaros como mi único tesoro, como mi sola dicha: ahora tendré que alejaros cuando vengais a colo-

caros sobre la almohada de mi lecho, porque si antes habeis sido la flor marchita, pero pura, de mi alma; ahora seriais un crimen, una falta cruel. ¡Octavio, Octavio! ya no podré pronunciar este nombre; ya no podré fijar mis ojos en la blanca luz de la luna, bendiciéndola porque al mandarme sus destellos baña también su frente, en esas noches puras y apacibles. ¡Noches serenas tan claras y transparentes que parece que en ellas Dios mira desde el cielo a los hombres, a través de las azules gasas que cubren su santuario! Mi pensamiento en ellas no podrá volar libre y perdido por las regiones de los sueños, porque cada idea y cada suspiro sería una ofensa a aquel a quien voy a entregar mi libertad y mis juramentos. ¡Oh! ya jamás daré cabida a una memoria de lo pasado, porque lo jure, Dios mío, lo juré por la vida de mi padre, si no amo al que acepto por esposo, sabré respetar su nombre, sabré conservar su honor; será una buena esposa y una compañera fiel.

Un rumor de pasos llamó la atención de la joven, y volviéndose rápidamente vió a Marta, que acababa de aparecer.

—¿Has visto a monsieur de Armilly?

La preguntó Amparo rápidamente.

La anciana se turbó un instante, mas después recobrando su serenidad:

—Sí, señorita, dijo, acabo ahora mismo de hablarle.

—¿Le has dicho que todo lo sé?

—Yo...

—Habla con entera franqueza, mi buena Marta.

—Pues bien, si le he referido vuestra

gratitud y vuestro asombro al saber su conducta.

—¿Has hecho bien, y ahora...?

—¿Qué?

—Le autorizo para decirle en mi nombre que desee verle, para probarle yo misma en cuanto estime su generosidad y su amor.

—¿Será posible?

—Sí, estoy resuelta.

—¡Ay Dios! la alegría le va a trastornar; ¿cuándo pensais recibirle?

—Esta misma noche.

—Señorita, señorita, bien haya vuestra decisión; pero mirad lo que haceis. Darle esperanzas para luego no hacerle dicho, sería un grave mal. ¿Vos no sabéis de lo que es capaz aquel corazón exaltado y violento?

—Ya te he dicho que estoy resuelta, y que...

—¿Le admitireis por esposo?

—Si él me pidiese mi mano... se la concedería sin vacilar.

—¡Gracias al cielo así todo variaríais, y vuestro padre...

—¡Dios le haga dichoso! al menos que goce algunos bienes en los últimos días de su vejez.

—Y vos también, señorita, vos también seréis feliz.

Pues llevaréis por doquiera la bendición del cielo con vos.

Amparo nada contestó; tenía en su alma la convicción de que jamás hallaría ya ventura ni amor sobre la tierra.

EL POLO SUR

Es una verdadera fiebre esta de los descubrimientos...

Empresas tan atrevidas, heroicidades tan estupendas...

De las dos primeras expediciones no se habían recibido noticias desde su partida...

Jirguense de la ansiedad pública y de la alegría al recibirse ahora un telegrama...

La expedición inglesa que iba al bordo de la "Discovey" salió en Agosto de 1901...

tierra descubierta hará unos setenta años por el inglés Ross...

Atroces fueron los sufrimientos, la temperatura llegó a 45 grados bajo cero...

Cuando ya los ingleses no pudieron seguir más, divisaron tres altas montañas...

Las observaciones de los exploradores confirman la hipótesis emitida por los geógrafos...

Pronto lo veremos, porque el buque encargado de transmitir estas noticias...

nen a pasar otro invierno en el Polo para seguir sus observaciones.

Quizás ellos resuelvan un problema de universal importancia...

La raza de Colón no se ha extinguido. Falta mucho por descubrir.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana. Día 4.—San Isidoro, arzobispo de Sevilla. En este día se saca Anima...

Ruiz, Palancar, Calahorra, Valladar y Luján.

HUMORADA

Un sujeto de aspecto decente entra en un café. —¿Qué desea el señor?—le pregunta el camarero...

SE VENDE un landó magnífico, enganchado y otros dos coches...

SECCION DE ANUNCIOS

SERVICIOS DE CORREOS

Table with columns for SALIDAS, LLEGADAS, and SERVICIOS. Lists routes like Granada to Málaga, Almería, etc.

BOLETIN COMERCIAL

Table with columns for Precios del día anterior, Precios de abonos, etc.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS. Advertisement for a medicinal product.

JOSE CANADAS E HIJO. Advertisement for a business or service.

Valores declarados y objetos asegurados, de 11 a 13 y de 15 a 17...

Ferrocarriles del Sur de España

ESTADO que comprende las horas de llegada y salida, distancias, kilométricas y precios de los billetes...

Table with columns for ESTACIONES, Correo, Mixto, Expres, and Precio de los billetes. Lists stations from Daifontes to Almería.

ABONOS ANABOS GROS. Advertisement for fertilizers and agricultural products.

Centro Consultivo Químico Agrícola. Advertisement for a chemical consulting center.

Fabrica de cemento lento. Advertisement for a slow-setting cement factory.

Litografía Jerezana. Advertisement for a lithography and printing business.

DEVOCIONARIOS. Advertisement for prayer books and religious materials.

LA ACTIVIDAD. Advertisement for a center of activity and various services.

Se venden dos carros, uno para buayos y otro para mulas. Advertisement for the sale of carts.

ALIMENTO SIN RIVAL. Theobromina fosfatada Luque. Advertisement for a health food product.

SACOS de PAPEL. Advertisement for paper bags and other products.

LA CASA DE MATIAS LOPEZ. Advertisement for a shop or business.